

西昌卫星发射中心发射破百 创中国航天史多个纪录

据新华社四川西昌11月22日电(记者李国利、王婷)22日,我国在西昌卫星发射中心用长征三号丙运载火箭,成功将天链一号04星送入预定轨道。至此,这个中心航天发射活动已突破百次,同时创造了中国航天史上多个纪录。

西昌卫星发射中心组建于1970年12月,主要承担地球同步轨道卫星等航天发射任务,是我国发射卫星最多、对外开放最早、发射轨道最高的航天发射场。自1984年执行第一次发射任务以来,先后将100余颗国内外航天器送入太空,创造了成功发射我

国第一颗试验通信卫星等中国航天史上10多个“第一”。

——1984年4月8日,随着首颗试验通信卫星升空,我国成为世界上第四个成功发射地球同步轨道卫星的国家;

——1990年4月7日,“亚洲一号”成功发射,我国成为世界上第三个步入国际商业发射市场的国家;

——2000年至今,20多颗北斗导航卫星相继入轨,我国成为世界上第三个拥有自主卫星导航系统的国家;

——2007年5月14日,中心成功发射“尼日利亚一号”通信卫

星,首次实现我国整星整箭出口;——2007年10月24日,嫦娥一号顺利起飞,中华民族千年奔月梦圆。

据中心总工程师王泽民介绍,组建46年来,中心已实现从发射单一型号火箭到发射多种型号火箭、从单射向发射到多射向发射、从发射地球同步轨道卫星到发射多轨道航天器、从发射国内卫星到发射国际商业卫星、从每年2-3次发射任务到年发射能力达到15颗等的重要跃升。

“严格的质量管理是航天发射的制胜基因,是确保成功的重要法宝。”中心安全部副部长尹绍

平说,中心不仅具备了担负常态化高密度卫星发射任务的能力,而且还创造出自1997年以来78次航天发射连战连捷的世界航天发射纪录。

中心先后承担了国家863计划等重大科研项目58项,掌握了多星多箭并行测试发射、“零窗口”发射、低温推进剂大流量加注等核心技术。

2017年,10多颗卫星将从西昌发射升空。中心安全部部长林玉南说:“站在新的起点上,西昌航天人将继续刷新中国航天新高度,朝着更高更远的深空进发。”

汝南县食药监局局长 饮酒过量死亡 同桌7人受处分

本报讯 昨天,记者从驻马店市汝南县纪委及汝南县委宣传部获悉,当地食药监局局长雷明奎在聚餐时因饮酒过量死亡,参与聚餐的另外5名官员和两名司机均受到处分,其中3名官员被撤职。

汝南县委宣传部昨天发布通报称,近日,汝南县严肃处理了7名午间违规饮酒的国家工作人员。参与午间饮酒的县安监局党组书记、局长赖燕受到留党察看一年、行政撤职处分;县质监局党组书记、局长胡玉明,县编办主任陈朝阳受到撤销党内职务、行政撤职处分;县工商局党组书记、局长张涛,和孝镇党委书记刘红建受到党内严重警告处分;两名司机赵孟华、段云涛受到党内警告处分。

经调查,11月18日中午,赖燕、胡玉明、陈朝阳、雷明奎、张涛、刘红建在县里开完会后带司机赵孟华、段云涛共进午餐,其中赖燕、胡玉明、陈朝阳、雷明奎4人饮用劲酒,雷明奎酒后身体严重不适,经抢救无效死亡。

通报称,事件发生后,汝南县当即召开县委常委会议,决定对参与就餐人员全部停职检查并立案调查,成立事件处置工作组,对事件善后处理。目前,县委已召开全县干部作风纪律整顿警示教育大会,公开处理该案件,并在全县开展正风肃纪集中行动。(新京)

老人向让座者 赠送感谢卡 7年发出626张

本报讯 “给一位老爷爷让了座,不仅得到一张感谢卡,而且还被辅导了一下高数课,真是赠人玫瑰,手有余香。”11月22日,湖北武汉科技大学材料与冶金学院大一新生王迪在朋友圈里贴出一张英文手写的感谢卡,得到不少人点赞。

这张感谢卡是用包装盒纸做的,英语写得很美,大意是“感谢你让座,祝你好运!”落款是“一位85岁的数学老师”。卡上还编了号,王迪拿到的是第626号。

11月22日,王迪向记者回忆,11月20日,她和七八个同学乘坐539路公交车前往辛亥革命博物馆,途经武昌火车站时,一位白发苍苍的老人上车。车上很拥挤,王迪坐在车门旁边,立即起身让座。老人微笑着对她说:“谢谢你,好孩子!”并摸索着从口袋里掏出一张小卡片给她。“不不不,给您让座是应该的。”她随后接过一看,原来是感谢卡。

老爷爷跟王迪的同学聊天时说自己以前在大学教高数,并自学了俄语。他还帮同学讲解了她们正在学的“中值定理”,一下就把他不会的地方讲明白,快讲到“泰勒定理”时,很遗憾她们要下车。

王迪的同学好奇地问:“爷爷您这数字编号是什么意思呀?”老人说,他每次出行前都会带上两张自制的感谢小卡片,在往返的途中,如果有人坐在公交车上让座,便赠送给对方,这些年来被让座的时候还是多数,“希望你们收到卡片感到快乐,更加乐意去做善举呀!”

下车前,老人告诉她,以前有人把他的事发到网上了。记者搜索了一下,在2014年1月,确实有汉口一位王爷爷发“让座纪念卡”的消息,称他5年已发出195张。11月2日,记者将网上老人的照片发给王迪和她的同学辨认,一致称“就是那位爷爷”。(五晚)



母爱暖寒冬

11月22日,郑州迎来今年冬天的第一场大雪,紫荆山公园,一位老太太为除雪的女儿撑起一把雨伞,画面充满了温情,让这个雪天不再寒冷。

老太太姓郭,今年85岁,女儿姓朱,在紫荆山公园工作。朱女士说,除雪是正常工作,郭老太太笑着说:“这么大雪,孩子挺不容易的,别让她淋湿了。”(小腾)

硕士以上学历 英语六级 浙江大学招聘安保人员遭学生调侃: 没资格应聘母校的“门卫”

本报讯 硕士及以上学历;英语六级以上(或托福80分以上,雅思5.5分以上);身体素质佳,吃苦耐劳。看到这样一个岗位要求,你第一时间想到什么?相信无论如何也想不到,这是一个保安岗位的招聘吧。

11月22日,记者看到这个招聘要求时,也是瞪大了眼睛——浙江大学公布了2016年党政管理岗位招聘启事,48个岗位虚位以待。这么多岗位中,最引人注目的是一个需要硕士以上学历的“安全保卫岗”,共4个名额。

不少浙大学生在朋友圈转发这则招聘启事,很多人开启自嘲模式:4年浙大本科背景,竟然连母校的“门卫”都没资格应聘。

记者发现,48个岗位中,除了基本建设处的工程施工管理岗位要求本科学历以上,对外语没有要求,其他均要求硕士以上学历,英语六级以上。不少岗位还要求是211、985高校毕业生。

相比研究生教育管理、科研与外事管理、网络信息化建设管理等招聘岗位,这个安保岗位为啥也需要硕士及以上学历?

11月22日,浙大安保处处长陈伟告诉记者,每次浙大招聘,学校人事处会制定一个总体的最低应聘标准,各个部门再根据自己的需求进行调整,而安全保卫岗的要求已经算低了。“硕士及以上学历,我们已经用这个要求招了好几年。”陈伟自己也是硕士,当年学的是工科。

浙大人事处张老师透露,去年这个岗位招了两个人,当时有几十人报名。跟其他岗位相比,名校毕业生比较少,大部分是普通高校硕士毕业。

安保也需要研究生学历,这高要求,难道就是传说中的“学历崇拜”?

陈伟仔细解释了下,这次浙大招聘的所有岗位都是管理岗,安全保卫岗也是如此,主要负责学校的治安、安全教育、消防安全等,要求专业知识比较高,并不是人们印象中的普通门岗保安。这次招聘的安全保卫岗,年薪10万元左右。

邱刚是去年应聘上安全保卫岗的,他是浙江师范大学体育教育训练学硕士,之前曾在上海市

公安局工作了4年。来浙大这半年多,他主要在综合治理管理办公室工作。

陈伟说,英语虽然不是安全保卫人员的工作语言,但他们常常需要用到,最多的情况就是浙大的留学生打电话来报警求助。

邱刚说,上个月他就处理了好几起和留学生有关的事件。跟英语国家的学生交流一般没有问题,倒是些非英语国家的学生英语不太好,有时候会遇到点麻烦。

邱刚的英语六级是“低空飘过”,刚刚过线。为了提高自己的听力和口语,他每天坐班车上上班的时候,都会听一听英语广播。(钱晚)